
 
 

               
 

 
Procès-verbal 

Assemblée générale 2025 
 
Procès-verbal :  No 21 

Lieu et date :  Votations faites par écrit, délai de retour 10 mars 2025 

Thème :  Assemblée générale  

Votants :  48 
 
Depuis plusieurs années, le nombre de participants à notre Assemblée Générale ne cesse de diminuer à 
notre grand regret. Nous comprenons qu’il est difficile pour nos membres ou leurs représentants de se 
déplacer en soirée et sur Lausanne. C’est pourquoi, cette année, le comité expérimente une nouvelle façon 
de procéder afin de mieux vous associer aux décisions qui doivent être prises. 
 
Les bulletins de vote devaient parvenir à l’adresse de l’association pour le 10 mars 2025. Le dépouillement 
des votes a été réalisé par le secrétariat en date du 18 mars 2025.   
 
Après dépouillement, les résultats sont les suivants : 
 
 
01. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2024 
 Il était disponible durant les votations sur notre site internet. 

Soumis à votation  
 

Le procès-verbal de l’AG 2024 est adopté par 47 oui et 1 abstention 
 
 
02. Rapports du Comité et du responsable technique sur exercice 2024 
Ils étaient disponibles durant les votations sur notre site internet 

Les rapports ne sont pas soumis à votation.  
 
       Ci-dessous, les divers rapports 
 

Rapport du comité 
 

1. Infos diverses du comité 
L'année 2024 a été marquée par une intense activité avec de nombreuses propositions, toutes 
couronnées de succès grâce à une participation toujours élevée. La dynamique positive de notre 
association est remarquable ! 
Nous tenons à souligner que notre partenariat avec Just for Smile nous a permis d'organiser des 
séances de karting et de voile, très réussies. Nos sorties hivernales ont également rencontré, 
comme chaque année, un immense succès. Un grand merci au chef d'orchestre pour son travail 
magistral ! 



 
En matière de manifestations sportives, l'année a été particulièrement riche. Nos athlètes ont 
brillé aux jeux d'hiver de Brienz, au championnat de basket et aux Régional Games, remportant 
plusieurs médailles et faisant honneur à nos couleurs. 
 
Malheureusement, nous devons aussi évoquer nos difficultés récurrentes : notamment le 
manque d'infrastructures sportives, salles de sport et piscines, ce qui nous empêche d’accepter 
plus de sportifs et de créer d’autres sports.  
L’année 2024 a aussi marqué les 35 ans de notre chère association. Nous avons célébré cela lors 
de notre pique-nique annuel et malgré la météo capricieuse, les sourires étaient nombreux. 
 
Enfin, 2024 a été la dernière année de Sylvia Pasquier en tant que secrétaire. Nous la remercions 
de tout cœur pour son dévouement. Elle rejoindra officiellement le comité après validation de 
l'assemblée générale. 
Depuis octobre 2024, nous avons la chance de pouvoir compter sur Virginie Vienne qui a repris le 
secrétariat. 
 
Le comité a été très actif, représentant l'Association lors de diverses manifestations politiques et 
sportives avec un fort soutien de toutes et tous. Nous continuerons sur cette voie en 2025 et 
solliciterons les clubs phares du canton pour présenter l'Association lors de matchs officiels.  
 
Le comité Directeur s'est réuni à cinq reprises pour des séances formelles et à plusieurs reprises 
pour des groupes de travail, sans oublier les nombreuses rencontres informelles lors de divers 
événements. 
 
2. Finances 
Les finances de l'Association sont saines, et nous exprimons notre gratitude à l'Etat de Vaud, à la 
Ville de Lausanne, à nos sponsors et bien évidemment à nos membres ! 
 
3. Divers 
Nous tenons à remercier les responsables et leurs moniteurs pour leur travail dévoué. Sans eux, 
la qualité des cours et des activités ne serait pas possible. 
Merci également aux parents pour leur confiance envers AS Fair Play. Le sport demeure une 
source de plaisir pour toutes et tous et sans votre soutien et votre désir de voir vos enfants 
s'épanouir, nous ne serions pas là aujourd'hui. 
Merci à nos sportives et sportifs, vous êtes formidables et le comité est fier de vous ! 
Vive nos couleurs ! 
 
Pour le comité,  
Eugène Campiche, Président 
********************************************************************************** 
 

 
Rapport du Responsable technique 

 
1.  Visite des cours 

Après avoir pris le temps de visiter la plupart des cours que nous proposons, Patrick, mon 
adjoint, et moi-même, allons continuer nos visites mais en privilégiant les cours où 
l’affluence des participants et/ou des encadrants est en baisse et/ou si les moniteurs 
rencontrent des difficultés pour dispenser leurs cours. 
 



 
Je tiens à remercier nos encadrants pour leur travail hebdomadaire et à relever la qualité 
de la prestation qu’ils produisent au profit de nos membres. Les sourires sur les visages de 
nos sportives et sportifs en disent long… 
 

2. Moniteurs 
La séance des moniteurs a eu lieu le 6 novembre 2024 à Ouchy, Plus de vingt-deux 
moniteurs ont participé. J’ai rencontré des moniteurs motivés et dévoués pour notre 
association. Après avoir survolé chaque activité que nous proposons avec les moniteurs 
concernés, nous avons fait un bilan de l’année écoulée. Au terme de cette séance, nous 
avons partagé un repas qui a clôturé cette soirée. 

 
3. Communication 

En plus des différents groupes propres aux activités, nous 
disposons de deux groupes WhatsApp internes. Le groupe 
« ENCADRANTS ASFP » a été créé afin de pouvoir communiquer 
et échanger sur les différents cours et activités ASFP (annonces, 
recherches de moniteurs, etc.). N’hésitez pas à utiliser ce canal 
en cas de besoin particuliers (renforts par exemple) et n’oubliez 
pas d’y ajouter vos nouveaux moniteurs/assistants.  
 

 
Le deuxième est le groupe « INFO ASFP ». Il a été créé afin de 
pouvoir communiquer avec nos membres (annonce de nouvelles 
activités, concours, lots à distribuer, etc.) mais également de 
solliciter des personnes souhaitant mettre un peu de leur temps 
au profit de l’association lors de nos manifestations. Ce compte 
est ouvert à tout le monde (famille, amis, etc.). 

 

 
 

4. Rétrospective 2024 
En 2024, nous avons su initier de nouveaux partenariats et ainsi mettre sur pied plusieurs 
nouvelles activités au profit de nos membres dont : 

 
o En collaboration avec la fondation JUST FOR SMILE nous avons pu proposer de 

nombreuses sessions estivales de découverte de la VOILE et de KARTING. Ce partenariat 
sera reconduit à nouveau cette année. 
 

o L’association PARA-DIGME avec qui, nous avons eu l’énorme joie de proposer des vols 
en PARAPENTE à nos membres. Cette activité sera également proposée à nouveau 
cette année. 
 

o PLUSPORT Antenne Romande avec qui nous avons collaboré pour l’organisation d’un 
nouveau tournoi de pétanque 
 

o SORTIES HIVERNALES. Cette année, ces sorties représentent la gestion de 63 
participants et 43 moniteurs internes et externes répartis sur 6 sorties, une 
collaboration étroite avec plusieurs partenaires (les autorités locales, un restaurant, les 



 
remontées mécaniques, les institutions et/ou parents de nos membres, des pilotes 
professionnels), la location d’un car, etc. Je relève une nouvelle fois que le 
professionnalisme de nos monitrices et moniteurs, leur disponibilité et surtout leur 
bienveillance et dévouement au profit de nos sportifs-ves nous permettent de proposer 
des sorties de qualités, adaptées aux besoins et aux envies de nos membres. Pour 
toutes ces raisons, je leur dis MERCI !!! Je remercie également très chaleureusement 
Daniela, Eléonore, Laura et Patrick pour leur si précieux soutien et leur travail 
irréprochable !!! 
 

• Participation ou organisation de manifestations : 
 

o En juin, plus d’une centaine de membres ont participé à notre deuxième PIQUE-NIQUE 
DES FAMILLES au Collège Champittet à Pully où de nombreux sports étaient 
représentés. Malgré la pluie, cette journée fût chaleureuse et riche en échanges. Pour 
cause de Fête fédérale de gymnastique, l’édition 2025 sera certainement proposée, 
sous une autre forme, en fin d’année. 

 
o En plus de la participation à de nombreux tournois tout au long de l’année, en 

septembre, près de 40 sportifs-ves et 6 moniteurs ASFP (football et pétanque) ont 
participé aux REGIONAL GAMES 2024 à Nyon. Ce fut magnifique ! 

 
o Le 30 novembre 2024 nous organisions notre désormais traditionnelle soirée FASILA. 

Avec 173 participants en 2022, 192 en 2023, il y a eu pas moins de 252 personnes 
présentes lors de cette troisième édition !!! Cette manifestation sera bien entendu 
reconduite le samedi 29 novembre 2025 à Boussens. 

 
o Le 14 décembre, l’ASFP organisait son 10ème Tournoi de FOOTBALL à Cugy. 

 

J’en profite pour remercier tous les moniteurs et monitrices sans qui tout ça n’aurait 
pas été possible ! 

Comme vous le voyez, votre association ne se repose pas sur ses lauriers mais bien au contraire, 
elle est active et à l’écoute de ses membres pour proposer des activités modernes, innovantes 
pour tous les goûts. 

 
5. Mes 3 clous 

 
La formation des encadrants bien 
Il est à la charge des encadrants (assistants et moniteurs) de s’assurer que leur statut 
d’encadrement soit à jour en suivant une formation continue tous les 2 ans et en 
renouvelant les certificats spécifiques (Pool+, BLS-AED, etc.). 
 
Les listes de présences mieux 
La liste de présence doit impérativement être remplie pendant le cours !  Les tournois 
doivent être annoncés au secrétariat afin qu’il puisse ouvrir les listes de présences. Cela 
permet au secrétariat et au responsable technique d’avoir une vue d’ensemble et à jour 
des activités, de l’affluence ainsi que du taux d’encadrement participants/encadrants.  
 
 
 



 
Les remplacements à améliorer 
Ne pas hésiter à utiliser le groupe WhatsApp « Encadrants » pour trouver des 
remplaçants, même tardivement et si vous êtes disponibles, merci de vous manifester 
rapidement. 
La sécurité et le plaisir de nos membres doivent rester nos priorités. 

 

Pour terminer, je souhaite remercier Patrick, mon adjoint, ainsi que l’ensemble du comité pour 
leur soutien ainsi que leur infatigable travail, souvent dans l’ombre. 

En me réjouissant de pouvoir soutenir les membres et les moniteurs et ainsi contribuer au 
développement de cette association qui compte tant pour moi, je vous remercie pour votre 
confiance et votre soutien et vous adresse mes salutations sportives. 

    Christian Juriens, Responsable Technique 
 
************************************************************************************ 
 
3. Comptes 2024 
Ils étaient disponibles durant les votations sur notre site internet. 
Soumis à votation 
 

Les comptes 2024 = acceptés par 46 oui et 2 non  
 
4.  Rapport du Trésorier et Organe de contrôle et fiduciaire 
Il était disponible durant les votations sur notre site internet. 
Soumis à votation 
 

- Les rapports du Trésorier et du fiduciaire = acceptés par 46 oui et 2 non 
 

 
Rapport du Trésorier 

Comptes d’exploitation 
Charges : 
1. Honoraires moniteurs et responsables techniques (charges sociales comprises) : Fr. 226'133.65 

soit une hausse de Fr. 15'493.65 par rapport à 2023, ce qui s’explique par l’engagement de plus de 
moniteurs pour assurer un encadrement approprié aux besoins des sportifs. 

2. Frais d’inscription, logement tournois : Fr. 15'749.95 
soit une hausse de Fr. 7610.55 par rapport à 2023. Participation au National Winter Games à Brienz de 
plusieurs équipes non couvert par les recherches de fonds. 

3. Frais de location : quasi identique qu’en 2023 
Remboursé partiellement par la Ville de Lausanne 

4. Frais de formation des moniteurs : + Fr. 3'005. —  
Augmentation due aux formations (nouveaux assistants, formations continues, brevets de sauvetage, 
BLS-AED). Des coûts indispensables pour assurer la sécurité et l’encadrement de nos sportifs. En partie 
remboursé par la ville de Lausanne 

Total Passif : Fr. 448'795.67 (Fr.  407'839.42 auquel, nous devons ajouter Fr. 40'956.25 pour le 
remboursement des subventions perçues en trop durant le Covid)  

Diminution de Fr. 9'187.98, une bonne gestion des coûts malgré ce remboursement.    

 



 
Recettes 
5. Cotisations des membres : + Fr.   2'486.40  
6. Manifestations ASFP          : + Fr.   2’537.— (Fasila) 
7. Dons (privés et autres)      : + Fr.   6'194.13 
8. Dons affectés                       : - Fr. 12'957.70 (liés à des tournois, NG, sorties hivernales)  
9. Subventions Etat de Vaud : - Fr.   4'200.— (diminution due à un manque de sportifs par activité – min 5) 

10. Subventions PluSport         : - Fr. 11’10.20 (manque moniteurs spécialisés-formés dans certaines activités)  

Total Actif : Fr. 410'686.20 
Résultat de l’exercice : une perte de Fr. 38'109.47 

 

Bilan 
L’actif net est le l’actif qui reste après le paiement du passif (les dettes)  
Au 31.12.2024 l’actif net =  Fr. 244'058.81 – Fr. 108'324.91 =  Fr. 173'843.57  
Fortune net au 31.12.2024 est de : 173'843.37 – 38'109.47.47 = Fr. 135'733.90 
 
Désormais, les provisions faites pour le remboursement des subventions 2020-2023 sont 
dissoutes, le remboursement étant payé en 2024.  
La situation devrait désormais être stable, mais nous devons continuer nos efforts pour 
maintenir l’équilibre financier.  
 

 
5. Budget 2025 
      Il était disponible durant les votations sur notre site internet. 
      Soumis à votation 
 
Le budget 2025 a été calculé sur une base constante sans changement majeur 
Total des charges prévues : Fr. 445'900.-- 
Total des recettes prévues : Fr. 446'500.-- 
Soit un bénéfice budgété    : Fr.        600.-- 
 

le budget 2025 = accepté par 46 oui et 2 non 
 
6. Démissions, nominations des membres du Comité et fiduciaire 
 
Démissions : 
Mme Sara Erni, représentante des parents et M. Karim Bettahar, trésorier  
Fiduciaire Sciboz Mélanie 

 
Nouveaux : 
Mme Carole St-Loup, monitrice à ASFP depuis 2021 
Mme Sylvia Pasquier, resp. Administration et finances à ASFP depuis 2012 
Fiduciaire Sylray, représentée par Céline Bezençon-Chollet  

  
Membres reconduits : 
Eugène Campiche, Pierre-Nicolas Meier, Claude Borgeaud, Jacques Stirnimann 
 
 

Les nouveaux membres du Comité et du fiduciaire sont élus par 47 oui et 1 non 




